

華資工廠調查錄

(梅勤專)

(二零二)

緝綸織造廠

(梅勤專)

該廠織造廠，在深水埗之
醫局街，三年前方始成立。
時適織造業正當蓬勃，
家庭式之織造廠風起雲湧，
該廠因利乘便，設廠經營，
營業大有可觀，計
集資本一萬九千元，記者
昨往調查，蒙該廠之主事
人負責答所問如後。

▲**出口** 該廠出品專
織各種線紗笠衫布，以便
專織笠衫之家庭工業。
▲**銷場** 其出品託專供

家庭式之工業，故其銷場
亦只限於省港澳各地。

云，因所織出之布能代染
各種顏色，鮮艷不脫，故
極得辦家之購買，每月約
有生意六千餘元。

▲**上人** 該廠共有男工
二十餘人，女工三十餘人。
、男工為僱工式，月得薪
水約在十餘二十元之間，
女工則為散工，每日約得
工值三四毫不等。

▲**概論**

查本港織造
行不下七十餘家，而專織
笠衫布以便規模細小之家
庭式織造廠者甚少，其實
苟使此業能極端發展，則
能維持家庭織造業不少。
如是則近年頗小之廠家倒
閉或不至如已往之甚，惟
乎實業家多不以此為業，結
果多有尾大不掉，而盛用
敗俱傷之勢，觀此則織造
廠家之應通行合作，實有
不可須臾緩者在。該廠巨
予其生宣之。該廠巨

華資工廠調查錄

(梅勤專)

(一零二)

日昇電筒廠

廠

電筒事業在本港只有十二
家，故生意在年前極能獲
利，自日本之傾銷政策成
功後，而本港電筒業乃受
極大之打擊，且有因而倒
閉者，而其他之暫能維持
現狀者，亦無不日在風雨
壘中也，開後時勢變遷
英對屬地出品實有優待

稅制，而對日貨則徵為較
高，故電筒業又復再度抬
頭，計現除本港之原有十
二家俱日夜趕製外，聞聞
某某等兩家，故以現在而
來者，另有新行設立之
言，可謂為本港電筒業全
盛之時代也。基隆街之日

昇興公司，成立於四年前
人，生產額每日可達大
小一千五百左右云。